

我运动 我健康 我快乐

体育锻炼温暖冬季校园

本报记者 李杨

寒冷的冬季,其实也是体育运动的大好时光。自从进入冬季以来,我市不少学校都开展了丰富多彩的体育活动,让学生在课余时间走出教室,投入体育锻炼,享受冬季难得的暖阳。这个冬季,阳光体育运动真正温暖了我市各个中小学校的校园。

教育时讯

育英国际学校新校区奠基

本报讯 11月25日,位于二七区南三环与人和路交叉口西南角的郑州市育英国际学校新校区举行奠基暨开工仪式,相关领导及社会各界友好人士近200人参加活动。

据介绍,育英国际学校是一所具有国际化视野和资源的新建学校,是在郑州市教育局、二七区委、区政府提出办国际化教育的大背景下孕育而生的高标准学校。该校将吸纳郑州市各大名校的办学经验和办学理念,结合自身资源,把学校打造成郑州市又一所名校。

“育英将秉承‘品质教育、教育精英、和谐发展、育人为本’的发展理念,坚持以‘立足中原、面向全国、走向世界’为目标,将育英国际学校打造成一流名校,国际化名校,推动中原教育事业的发展。”郑州市育英国际学校理事长徐霞英表示,郑州市育英国际学校将以初级中学教育为主体,带动其他各层次教育一体化发展,形成一条龙教育服务新格局。该校将遵循“国际化、现代化、精英化、高品质”的办学宗旨,倾情打造一所中原特色、中国气质与世界风范的国际化学校。学校将利用中外优质理念,吸引中外名师指导,重视学生人格养成和个性发展,培养出“身心健康、阳光自信、视野开阔、乐于探究”的具有国际竞争力的时代精英。(魏瑞娟)

文化绿城小学雅美课堂结硕果

本报讯 11月24日,金水区文化绿城小学举行了以“凝练课程成果,构筑雅美课堂”为主题的成果汇报展示研讨活动,并邀请郑州市小学语文教研员对此次活动进行全程指导。文化绿城小学全体语文教师、部分国培老师和来自金水区各个学校的语文骨干教师参与了此次活动。

据了解,为了进一步提高新教师的专业素养和教学能力,夯实教师驾驭课堂的能力,不断提升教师的课堂教学能力和教学水平,本学期,文化绿城小学各教研组围绕课型研究进行了深入教研和课堂实践,对研究的内容进行提炼,对学校雅美课堂文化形态进行丰盈,取得了阶段性的成果。

活动中,刘晓庆和李璠两位老师分别执教了苏教版二年级课文《美丽的丹顶鹤》和四年级课文《李时珍夜宿古寺》。两位老师依据课标精心备课,认真上课,课堂上引领学生进入文本,感知情感,评价及时有效,朗读方式多样,获得了大家的好评。(常罗文)

惠济一中中长跑基地获认可

本报讯 11月27日,国家体育总局青少年部黄伟一行来到惠济一中指导工作,参观了学校的校容校貌,了解了学校的基本情况,对运动员的宿舍、食堂、伙房、训练条件等一一进行查看。

黄伟对惠济一中国家级中长跑训练基地的成绩给予了肯定和高度评价,他表示,惠济一中中长跑基地已经历两个周期的评选,前段时间专家组对惠济一中的调研也尤为称赞,惠济一中训练基地不愧为名副其实的“老牌基地”。另外,“体教结合”的管理模式,在全省乃至全国都是比较先进而又切实可行的,成绩的取得也是水到渠成。

最后,大家共同探讨了惠济一中中长跑基地的发展方向,并一致表示应继续努力,发掘队伍最大潜力,把青少年训练做得更好。(孙帅)

“信本课堂”点亮东风路小学

本报讯 11月24日~25日,惠济区东风路小学各教研组开展了以“信本课堂”为主题的研讨活动。此次活动分为课堂展示和研讨两部分。

课堂展示中,老师们风采各异,都在不同程度上迈出了“信本课堂”的步伐。“信本课堂”的美好愿景是什么?如何达成愿景?目前的差距是什么?课后研讨围绕对“信本课堂”的思考展开,小组展示环节更是将教研活动推向了高潮,老师们对于“信本课堂”的观念进行着智慧的碰撞。

此次活动在一片欢乐氛围中圆满结束,老师们纷纷表示,他们从此次研讨活动中获取源源不断的养分,明白了“信本课堂”是十分灵活的,可以从不同层面去实施,将会在今后的实践中继续改革。(和婉香)



郑州中学附属小学“五人六足”游戏



汝河路小学冬季运动会

冬季运动益处多

常言道:“温室里的花草经不起风霜。”人体也是这个道理,适应能力和抵抗能力是在体育锻炼中逐渐提高的。采访中,不少老师都认同这一观点,他们认为能在冬季坚持体育运动对学生们来说益处多多。

“体育运动,是接触寒冷的最好方式。”二七区汝河路小学副校长宗晓杰表示,冬季到户外参加体育活动,不仅能够加速血液循环,促进人体新陈代谢,提高抗寒能力,也可以增强人体对感冒、气管炎等冬季常见疾病的抵抗力,这点对于正处在生长发育期的学生尤为重要。冬季到户外参加体育活动,不仅能提高他们的身体素质,还能更好地锻炼他们的意志,有助于他们发展个性,提高学习效率。

据宗晓杰介绍,汝河路小学一直非常重视学生的冬季锻炼,学校“腾飞体育俱乐部”在天气适宜的前提下,坚持开展晨练,项目有独轮车、篮球、中长跑等。若是天气晴好,全校学生会在大课间做学校体育老师自己创编的街舞操,还有花样跳绳、拔河、中长跑等比赛等多种选择,每年都会举行冬季趣味运动会,这也是该校老传统了。若遇到雨雪等不适宜在户外开展体育活动的天气,学校还精心编排了能够增强学生注意力、记忆力、想象力、平衡左右脑,提高大脑思维速度和逻辑能力的手指操,让学生在室内不出户依然能享受运动和放松。

俗语说:“药补不如食补,食补不如锻炼。”有研究表明,坚持冬季锻炼的人,抗寒能力比一般人增强8~10倍。因此,对于冬季增加体育活动,家长也相当支持。“孩子正是长身体的时候,多到室外参加锻炼,接受阳光照射,还能促进钙吸收,有助于骨骼生长。”家住管城回族区的一位学生家长表示,自从参加了学校的冬季早锻炼,孩子吃饭多了,睡眠好了,精神也好了,早上都不赖床了。这些可喜的变化着实令家长开心。

校园体育有妙招

冬天这么冷,学生会喜欢参加体育锻炼吗?如果你有这样的疑问,那你对校园体育运动的印象一定还停留在枯燥的跑步、跳绳等项目上。其实,我市中小学校的体育锻炼项目早已不是过去单一的跑跳,不少学校都根据学生的兴趣和体质引进了不少特色体育项目。

“大课间的花样啦啦操是我们学校同学的最爱。”毛建伟介绍说,金水区黄河路三小在金水区教体局“学校体育‘一校一特色、区域大特色、一校一品、区域大品牌’”着力构建学校体育“一校一品”发展格局”思想的指导下,发掘学校体育特色,将田径、啦啦操元素融入大课间运动,特色大课间课程涵盖环形跑、田径柔韧训练、田径基础动作训练、啦啦操行进间基本步伐练习、柔韧练习、技巧成套综合练习、街舞成套练习、放松操等内容。特色大课间课程既以科学的方法使学生的身体得到有效锻炼,又以活泼有趣的内容深受学生喜爱。

而在郑州中学附属小学,每天下午两节课后的阳光大课间,也是学生最期待的欢乐时光。学校每个班级都有一个特色项目,学生到操场后由班主任带领进行如

滚铁环、足球绕杆跑、花样跳绳、无敌风火轮、五人六足、巨人脚步等活动。此外,该校还针对学生兴趣开设篮球、排球、足球、健美操、乒乓球、跆拳道等选修课,学校专门组建了篮球、排球、足球、乒乓球、田径、跳绳训练队,还向全体学生普及武术、竹竿舞、滚铁环等项目。

“我们学校坚持‘为每一个孩子的成长而设计’,除了每年的春秋运动会之

外,学校每年都会举办校园吉尼斯运动会,在一些固定项目的挑战外,学生可根据自己特长申报项目,由体育老师商讨后进行挑战。我们根据学生的个体差异,发现学生特长,发展学生特长,开设不同的体育项目,开展更多的趣味性项目,使全体学生都能积极地参与到体育运动中,养成体育锻炼的意识和习惯,他们自然也会对体育运动充满了兴趣。”吴萌萌表示。



黄河路三小同学们的最爱——大课间花球啦啦操

了解世界 畅游英国

高新区外国语小学首届国际文化节精彩绽放

本报记者 李杨

11月26日,郑州高新区外国语小学首届国际文化节开幕,校园内热闹非凡,人潮涌动,社会各界人士,郑州大学、河南工业大学的40位国际志愿者及全校3000多名师生、家长共同参与了此次盛会。本届国际文化节以“了解世界,畅游英国”为主题,以了解世界各国文化为统领,以重点研究英国文化为落脚点,开启了“开放式、体验式”的活动参与方式,以上下午场的形式呈现了35项国际文化节展,20个班级文化展馆,20多个国际文化节节目展演,全面展现了英国文化的方方面面。

在活动现场,记者看到,英国节日、英国气候、英国交通、英国法律等班级文化

展馆个个独特,主题鲜明。其中英国服饰展馆上演了精彩的服装秀,展馆来宾络绎不绝。更为独特的是英国美食馆,孩子们精心准备了各种英国美食,供来宾品尝,展馆内时刻高潮不断。文化节节目展演更是精彩纷呈,儿童英语剧,合唱《Do re mi》《哑剧》致敬喜剧大师卓别林……就连郑州大学、河南工业大学的国际志愿者也纷纷走上舞台,以优美的舞姿,为孩子带来异国文化的独特风貌。这些国际留学生走进班级各个展馆,和小导游一起,与来宾分享英国文化。为了督促孩子真正地投入国际文化节的学习积累中,家长和孩子还一起参与了知识竞猜活动,有精

美的礼品相送。

行走在外国语小学国际文化节的道路上,沿街摆放的各种展板,小导游热情的介绍总让你收获许多英国知识;可爱的吉祥物也现身校园,与孩子、家长共享文化节激昂的气氛;廊道上悬挂着不同颜色、不同风格的各国国旗,不时吸引孩子询问这些国旗属于哪个国家;悦耳动听的英国经典歌曲萦绕耳边,让你感受英国音乐的魅力……

活动中,该校的小记者还在现场进行了采访。“这次活动,我不仅认识了许多国家,更了解了英国的各个方面的知识,尤其是品尝了英国的美食,还能跟外国留学生

朋友一起交流,学习,真是令我大开眼界。”该校五年级学生阎璨然激动地对小记者说。同行的家长也纷纷表示:这样的活动,不仅帮助孩子了解世界,更激发了孩子走向世界的兴趣,对孩子来说是个良好的开端。

据介绍,“文化节课程”是高新区外国语小学课程体系不可缺少的部分,学校本着“精内涵、强特色、国际化”的办学目标,共设有五大文化节,国际文化节力求通过一学年的时间,开展爱国、爱校、爱家、爱世界四个篇章的学习,激发全体学生的爱国情怀,开阔国际视野,理解多元文化,促进全面发展,培养自信、乐享的品格。